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HOMMERSANDBAKKEN 11, RENOVERING

Bakgrunn for saken: 
Foreningen Hommersandbakken 11 har henvendt seg til SEKF i forbindelse med at de ønsker å restaurere boligen Hommersandbakken 11 (Hb11). De ber om at styret i SEKF tar stilling til om foreningen kan ta ansvar for restaureringsarbeidet, samt avklare ansvarsforhold og samarbeid med SEKF.

Om eiendommen
Sandnes kommune eier både denne og de omkringliggende eiendommene som ligger like ovenfor Stemmen i Hommersåk, se vedlegg 1 (kartutsnitt). Her er det flere bygg som benyttes av foreninger og lag;
· Hommersandbakken 5 leies ut til AKIR (Amatørkunstnerene i Riska)
· Det er inngått avtale mellom kommunen og Riska museums- og historielag om leie av «Lyse-huset».
· Lions har oppført bygg på kommunens eiendom som benyttes til deres virksomhet, Hommersandbakken 7.
Den aktuelle eiendommen inngår i et område som i en eldre reguleringsplan er avsatt til offentlige formål, helsesenter. I kommuneplanen er området avsatt til offentlig og privat tjenesteyting.


Kort historikk
Hb 11 ble bygget i 1912 og ble i 1939 kjøpt av Riska sognekommune for å bruke huset til kommunale formål. På 1950-tallet ble boligen tatt i bruk som kommunal lærerbolig. Fra 1979-2006 ble eiendommen brukt som kommunal sosialbolig. I 2006 solgte kommunen huset til utbygger som ønsket å omregulere eiendommen for å bygge boliger. Lokalpolitikere og bygda var sterkt imot denne omreguleringen, noe som førte til at bystyret snudde omreguleringssaken helt på tampen. Kommunen kjøpte så tilbake eiendommen. Det har ikke vært drift/leie i huset siden tilbakekjøpet av eiendommen i 2006.

Saken gjelder:
Foreningen Hommersandbakken 11 har sendt en oversikt over hvilke planer de har for huset, kostnadsestimat og forslag til fremtidig bruk av eiendommen, se vedlegg 2.
Kort oppsummert så ønsker foreningen, i samarbeid med Jærmuseet og byantikvaren, å restaurere boligen slik at den fremstår som et verdifullt museumsbygg. Kostnadene med å restaurere boligen er estimert til 1 mill kr. Dette vil foreningen selv finne midler til. Kostnader de ber kommunen/SEKF skal dekke er forsikring, offentlige avgifter og strøm.
I tillegg må eksisterende tilbygg fra 1971 rives og nytt tilbygg må bygges på samme grunnmur. Tilbygget har store råteskader i dag. Det er en godkjenningsprosess i gang på dette tilbygget, hvor byantikvar Gro Persson er involvert. Foreningen vil utføre denne jobben som dugnadsarbeid, men kommer med forespørsel til SEKF om å få dekket utgiftene til materialet som behøves for nytt tilbygg.
Dersom styret for HB11 ikke skulle klare å fullføre restaureringsjobben for hele huset og/eller innsamling av tilstrekkelig med midler til dette, må styret for HB11 legge dette fram for SEKF i et møte hvor ulike muligheter for videreføring av prosjektet drøftes.
Foreningen ønsker at Hommersandbakken 11 etter endt restaurering skal fremstå som et verdifullt museumsbygg fra tiden med sognekommuner. De ønsker å sikre/verne eiendommen med nødvendig regulering. Huset er ment å brukes aktivt av lokale foreninger og lag.

Vurderinger: 
Eiendommen fremstår i dag som svært lite presentabel. Bygningen har vært utsatt for hærverk, er slitt og utomhus området er overgrodd og forsøplet. Det vil være til stor fordel for SEKF og for lokalsamfunnet på Hommersåk om «Foreningen Hommersandbakken 11» renoverer eiendommen slik at den kan leies av lokale foreninger og lag.



Forslag til vedtak:
· Foreningen Hommersandbakken 11 gis myndighet til å renovere eiendommen Hommersandbakken 11 i samarbeid med byantikvaren i Sandnes og Jærmuseet.
· SEKF dekker kostnader til forsikring, kommunale avgifter og strøm i byggeperioden.
· SEKF bistår med NOK 100.000,- til materiale til nytt påbygg. 
· Saken oversendes rådmannen til orientering
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Torbjørn Sterri
daglig leder
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