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	Ny organisering innen driftsseksjonen i Byggdrift SUBJECT 


Historikk.
Byggdrift er ansvarlig for drift, daglig tilsyn/kontroll, legionellaforebygging og energioppfølging av kommunens bygningsmasse. Pr i dag er denne 340.000 m2 og 130 bygg. 
Brutto areal på drift har i en 10 års periode økt med ca.25%, mens bemanning har gått ned med 10 medarbeidere i samme periode.
Seksjonen er i dag 25 stk inkl leder.

I mai 2015 ble seksjonen redusert med 5 driftsoperatører. Dette medførte at hver driftsoperatør har nå et urimelig stort antall bygg han/hun er ansvarlig for. 
Vi opplever at ved sykdom eller annet fravær vil nærmeste kollega få en arbeidsmengde som ikke lar seg løse og har derfor sett på muligheten til en bedre organisering. 
Vi i Byggdrift har levert arbeidsgruppen en benchmarking mot andre kommuner. Denne viser at Sandnes kommune har betydelig mindre antall Driftsoperatører enn Stavanger, Sola og Tromsø. Selvsagt avstemt mot bygningsmasse og antall bygg.  

Stavanger og Bergen går nå over til å ha en driftsoperatør fast i 100% på de store byggene.
Ny organisasjonsmodell:

Vi ser for oss at vi deler byen inn i 3 geografiske soner (vest, øst og sør). Hver sone vil inneholde 7 medarbeidere. En av disse vil være soneansvarlig, men vil ha dette som en tilleggsfunksjon.

Vår driftssentral vil bestå av en person i hver sone, slik at de 3 sonene vil ha en dedikert person som ivaretar teknisk oppfølging av SD anleggene og energioppfølging.
Vi ser for oss at de nevnte dedikerte personene sammen med de 2 energirådgiverne på Eiendom danner kommunens energigruppe. Dette i tråd med tidligere modell. Eiendom lager felles regler og styringsparameter og Byggdrift iverksetter/drifter våre tekniske anlegg iht disse. Med godt samarbeid burde dette bli en god løsning, hvor noen sitter på ingeniørkompetanse, noen på driftskunnskaper samt godt kjennskap til brukers ønsker og driftstider.
Fordeler med modellen vil være.
I hver sone får vi nå et Team som fordeler driften på sine bygg etter ukeplan/årshjul. Vi får nå en mulighet til oppgavefordeling etter fagkunnskap (elektriker, rørlegger, tømmermann, enøk og SD kompetanse osv).

Seksjonsleder og soneansvarlig fordeler oppgaver til driftsoperatørene og har kontakten mot bygningsansvarlig i SEKF mhp tekniske utfordringer og generell drift.
Teamet vil stå bedre rustet til å løse ferieavvikling og sykefravær.
En vil få større likhet i drift av bygg samt god kontakt med brukerne av byggene (rektor, styrer) .

Videre er det ønskelig at basene legges i soneområdet. Dette for å unngå unødig kjøring ift oppmøte på Vatne.

Legionellaansvarlig sitter på Vatne sammen med seksjonsleder. Muligens kan han også ivareta Radon. Byggdrift har de 2 siste år stått for måling, systematisering og dokumentasjon av byggenes verdier samt utbedringer ved for høye verdier. 
Organisasjonskartet etter endringen.
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Som nevnt er vi allerede meget lavt bemannet. Eiendom har bedt om at vi synliggjør hva en ytterligere nedbemanning vil medføre.

Her kan vi enkelt si at daglig vedlikehold blir enda mindre. Småfeil kan ikke prioriteres. Det må samles opp til en gang pr uke og måned. For barnehager, små omsorgsboliger og andre mindre bygg vil vi kun ivareta lovpålagte oppgaver. Daglig vedlikehold vil bli nedprioritert. Dette er selvsagt ikke en ønskelig utvikling, da etterslepet stadig blir større.

Forslaget gir en bemanningsreduksjon på 2 årsverk. Dvs 1,3 mill kr. i kostnadskutt.
Arbeidsgruppen for FDV har nå hatt 9 møter. Budsjettet er 55 mill kr, og Byggdrift svarer for ca 15 mill. Vi finner det urimelig at budsjettkuttene hele tiden foreslås mot oss. Eiendom’s forvaltningsdel (10 personer og 9,5 mill i driftskostnader) synes å være unntatt innsparing. Dette må komme frem i sluttrapporten såfremt ingen innsparinger/bemanningskutt foreslås. 
Mandatet vårt er at vi skal se på forvaltning /drift og vedlikehold. Hittil har vi ikke sett på forvaltningsdelen.
Ivar Skjørestad, Skjalg Oseland og Ole Thingbø
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